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Corrigé de I'exercice 1

—-10x — 6y = -—10 (x3)

Résoudre le systéme d’équations suivant : { 7x — 9y = -31 (x (—2))

—10x—6y=—-10 et x=-2 donc:

-30r — 18y = =30 , . 10 % (=2) — 6 = —10
{ 4z + 18y = 62 On ajoute les deux ligne
—30zx=187+ 14 x+187 = —30 + 62
—16x = 32 —6y=-10—-20
32 a0

La solution de ce systéme d’équations est (x; y) = (—2; 5).
10 x (=2) —6 x5=20—30=—10
T x(=2)—9 x5=14—45=—31

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 2

-7z — 8y = —64 (x38
6r + 6y = 54 (x4

~

Résoudre le systeme d’équations suivant : {

~—

—T7Tx—8y=—-64 et x=8 donc:

B A i o Tx8—8y=—64
{ 24z + 24y = 216 On ajoute les deux lign

w0

—21 3—247 + 24 z+247 = —192 + 216

3r =24 —8y:—64—|—56
24
r=—=28 y:__8:1
3 -8

La solution de ce systéme d’équations est (x; y) = (8; 1).
—7x8—-—8x1=-56—-8=—-64
6 x8+6 x1=48+6=054

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 3

' e déanations suivant < ] 3% T 3y = —12 (xD)
Résoudre le systeme d’équations suivant : { 7r + 4y — —10 )
—54
21z + 21y = -84 O e y:9:—6
2l — 12y — 30 n ajoute les deux ligne
2¥rT+21ly=2t7 — 12y = -84+ 30
9y = —5b4
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3x4+3y=-12 et y=—6 donc: 6

3243 x (—6) = —12 T=5=2

3z=—12+18

La solution de ce systéme d’équations est (x; y) = (2; —6).
3x2+3 x(—6)=6—18=—12
7T %244 x (—6)=14—24 =10

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 4

-2z — 3y = 0 (x2)
4z — 10y —64 (x1

Résoudre le systeme d’équations suivant : {

—2x—-3y=0 et y=4 donc:

—4r — 6y = 0 . . 34—t
{ 4z — 10y = —64 On ajoute les deux lignes
=47 — 6y+4T— 10y = —64
—16y = —64 o =412
—64 -
:—:4 12
Y —16 x__z_ 6

La solution de ce systéme d’équations est (x; y) = (—6; 4).
2 x(—6)—3 x4=12-12=0
4 % (—6)—10 x 4= —24 — 40 = —64

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 5

-4z + 6y = 22 (x1)

Résoudre le systeme d’équations suivant : { 5z 4+ 2y = -—11 (x (=9))

—4x+6y=22 et x=5 donc:

4z + 6y = 22 _ . A x546y =22
{ 15z — 6y = 33 On ajoute les deux lignes
—42 467 + 15267 = 224 33
11z =55 6y =224 20
2 42
:—:5 42
T =2

La solution de ce systéme d’équations est (x; y) = (5; 7).
—4 X546 xX7=-20+42=22
—5X5+2x7=-25+14=-11

Vérification : {
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Corrigé de I'exercice 6

3z + 4y
-8 — 3y = 91 (x3)

I

|
=N
S

X
Co
=

Résoudre le systeme d’équations suivant : {

3r+4y=—-60 et y=-9 donc:

24 ¢ + 32y = —48K0 . X 3z _|_4 % (_9) = —60
{ “odr — 9y — 273 On ajoute les deux lignes
247+ 32y—247 — 9y = —480 + 273
23y = —207 3r=—-60+ 36

_ o207 L

La solution de ce systeme d’équations est (z; y) = (—8; —9).
3 x (—8) +4 x (—9) = —24 — 36 = —60
8 % (—8) =3 x (—9) = 64 + 27 = 91

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 7

8z — 4y = 32
-2z — by = 4 (x4)

—
X
~

Résoudre le systeme d’équations suivant : {

8x —4y=32 et y=-2 donc:

Sz - Ay = 32 i : 8z —4x (—2) =32
{ 8z — 20y = 16 On ajoute les deux lignes )
87 —4y=81—20y =32+ 16
—24y =48 8z =328
—24 =35 =

La solution de ce systéme d’équations est (x; y) = (3; —2).
8 x3—4 x(—2)=24+8=32
—2x3-5x(-2)=-6+10=14

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 8

: sme d'équations suivant : 4 3% T 7Y = 52 (xh)
Résoudre le systéeme d’équations suivant { iz + 10y — —66 o
—406
2T A = T2 o ajoute les deux | V=5 =7
—-122 + 30y = -—198 n ajoute les deux lignes
2T+ 28y=127 4 30y = —208 — 198
58y = —406
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3z +Ty=-52 et y=-7 donc: 3
B2+ 7 x (=7) = —52 r=—=-1
3xr=-52+49
La solution de ce systeme d’équations est (z; y) = (—1; —7).
- )3 x (=) 47 x(=7)=-3—-49 = -52
Vérification : { CA X (—1) 410 X (—7) = 4— 70 = —66
Corrigé de I'exercice 9
, . y . . ) =92 + 2y = 80 (x5)
Résoudre le systeme d’équations suivant : { bz — 10y = —80 (x1)
-9z +2y=80 et z=-8 donc:
—45x + 10y = 400 . . —9x (—8)+2y =280
{ 5z — 10y — —80 On ajoute les deux ligneg

—45 z+107 + 5 z=107 = 400 — 80

—40x = 320 29 =80—-"72
320 8

La solution de ce systéme d’équations est (x; y) = (—8; 4).
9 X (—8)+2 x4=T2+8=80
5 x (—8) — 10 x 4 = —40 — 40 = —80

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 10

(x1)
(x2)

et r=-9 donc:

- ot 52 . . . ) —9x + 8 y = 113
Résoudre le systéeme d’équations suivant : { 02 - 4y — —106
-9z 48y =113
-9z + 8y = 113 ) . 0% (9) + 8y = 113
y =
{ 20z — 8y = —212 On ajoute les deux lignes
—92 487 + 202-87 = 113 — 212
1z =-99 8y =113 — 81
-99
11 y="3

La solution de ce systéme d’équations est (x; y) = (=9; 4).
—9 % (—9)+8 x4=81-+32=113
10 % (—9) —4 x 4= —90 — 16 = —106

Vérification : {
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Corrigé de I'exercice 11

-7z 4+ 10y = -9
-9z — b5y = -—-83 (x2)

—~
X
~

~

Résoudre le systeme d’équations suivant : {

—7z4+10y=—-9 et x=7 donc:

—7x + 10y = -9 ) . —7TxT7+ 10y =-9
3 Y
{ _182 — 10y = —166 On ajoute les deux lignes
—Tx+07 — 182x=107 = -9 — 166
95— —175 10y = -9+ 49
—175 40
rT=—=7 =—=14
—25 Y710

La solution de ce systeme d’équations est (x; y) = (7; 4).
—7x7+10 x4=-49+40= -9
-9 x7—-5x4=-63—-20=-83

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 12

9z 4+ 10y = =33 (x4)

Résoudre le systéme d’équations suivant : { iz — Sy = —52 (x (—9))

9r+ 10y =—-33 et y=3 donc:

6z + 40y = —132 . | et 10x3— 3
{ —36x + 72y = 468 On ajoute les deux lignes

367 +40y=36T + T2y = —132 + 468

112y = 336 9xr =-33-30
336 63
V=1 =0 r=—gm =T

La solution de ce systéme d’équations est (x; y) = (=7; 3).

9 x (=7)+10 x 3= —63+30 = —33
4 x(=7)—8 x3=—28—24=—52

Vérification : {
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